

徐汇报



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第13期(总第1719期) / 2023年3月27日 星期一

徐汇区委书记曹立强：持续优化营商环境 创造发展机遇 与民营企业携手谱写“建设新徐汇、再造新徐汇”的新篇章

为深入学习贯彻习近平总书记在看望参加全国政协十四届十一次会议的民建、工商联界委员时的重要讲话精神，建设更友好民营企业发展环境，推动民营企业健康发展高质量发展，区委书记曹立强在市委统战部“浦江同舟”微信公众号发表文章《持续优化营商环境 创造发展机遇 与民营企业携手谱写“建设新徐汇、再造新徐汇”的新篇章》。刊登如下：

时隔七年，习近平总书记再次参加民建、工商联界委员联组会，充分说明了我们党促进民营经济发展壮大是长久之策。总书记的讲话再次重申了“两个毫不动摇”和“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人，充分肯定了民营经济的重要地位和作用，让民营企业家增强信心、轻装上阵、大胆发展，为民营经济的健康发展、高质量发展指明了方向。

百舸争流千帆竞，民营企业奋楫搏浪勇立潮头

民营企业已经成为徐汇区经济发展不可或缺的重要力量。作为徐汇经济活力的重要体现，各重点产业领域都集聚

了大量优质的民营企业。

现有民营企业中，既有均瑶、龙旗、宏润等传统行业支柱，又有腾讯、商汤、米哈游等数字经济领军企业，27家企业被认定为民营企业总部，泰坦、星环、澜起等创新型民营企业在科创板上市。截至2022年底，徐汇区获批上海市科技小巨人（培育）企业共203家，其中民营企业152家，约占75%；全区高新技术企业共802家，其中民营企业642家，约占80%。各行各业的民营企业家在时代大潮中，奔腾不息，接续奋斗，为徐汇的现代化建设贡献了自己的力量。

持续优化营商环境，为民营经济发展保驾护航

徐汇区将持续优化营商环境，促进民营经济“两个健康”，充分发挥民营经济作为推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体作用。

我们加快落实税收优惠政策，降低企业运营成本、融资成本和制度性交易成本，着力在减轻民营企业负担，缓解企业生产经营困难上下功夫；我们鼓励企

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

业开展技术研发创新，完善企业人才服务和知识产权保护，推动民营企业总部认定、上市直接融资和拓展海内外市场，支持民营企业做大做强做优；我们积极构建亲清新型政商关系，依法保护民营企业和民营企业家人身财产权益，推动国企民企合作发展，促进市场公平竞争。让民营经济创新源泉充分涌流、创造活力充分迸发。

担纲“事业合伙人”，与民营企业共同谱写璀璨篇章

徐汇将坚持一张蓝图绘到底，紧扣中国式现代化，在推动“建设新徐汇、再造新徐汇”进程中，为民营企业和民营企业家搭建展示舞台、创造发展机遇。

从空间上看，徐汇滨江从“工业锈带”蜕变为“生活秀带”，正在蝶变为“发展绣带”；徐家汇通过更新改造、南拓北进，呈现出商旅文结合、宜居宜业宜游的新格局；漕开发依托老牌园区传统优势，敏锐洞察产业前沿和技术变革趋势，不断抢占新赛道，开展园区二次更新，持续焕发青春活力；华泾持续推进北杨人工智能小镇、华之门等重点项目，打造科创重镇和生态新城。广阔的发展空间为民营企业家施展才华搭建了大舞台。

从产业上看，数字经济产业集群以人工智能为核心，集聚顶尖研发机构，吸引人工智能总部和产业链企业，构建产业生态圈；生命健康产业集群，聚焦创新药、高端医疗器械、“互联网+医疗”等细分赛道，重点加快研发和创新成果转化；文化创意产业集群，数字文娱、演艺影视、创意设计和艺术品交易等重点领域蓬勃发展；现代金融产业集群，将推动一批金融科技、资产管理、基金管理等企业集聚。四大产业集群为民营企业科技创新和转型升级持续输入动能。

实践证明，民营企业和民营企业家只要给足舞台，就能绽放光彩。今年，徐汇推出“1+10+1”惠企新政大礼包，以“真金白银+硬核服务”主动担当民营企业家“事业合伙人”，鼓励民营企业继续发扬“四千精神”，敢闯敢投敢发展，共同谱写“建设新徐汇、再造新徐汇”的璀璨篇章。

（综合自：浦江同舟）

图片新闻



3月19日至3月25日，2023年全国跳水冠军赛在浦发银行东方体育中心室内游泳馆举行。3月19日上午，大赛拉开序幕，女子双人10米跳台决赛中，世界冠军组合全红婵和陈芋汐（徐汇小囡）拿下冠军，勇夺本届赛事的首金（如图）。

3月21日，在女子单人10米台项目中，陈芋汐以416.25分的总成绩，赢得了自己在单人赛的第六次胜利。

文/记者 汪晓 图/资料

徐汇区十一届区委第二轮巡察全面启动

本报讯 3月22日下午，徐汇区召开十一届区委第二轮巡察工作动员部署会。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于巡视工作重要论述，传达学习十二届市委第二轮巡察工作动员部署会要求，对十一届区委第二轮巡察作出安排。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组组长何雅出席会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持党的领导，牢牢把握政治巡察定位，强化政治监督。要围绕上海全面从严治党走在前列的要求和“建设新徐汇、再造新徐汇”的目标任务，紧密结合经济社会各方面工作要求，切实把巡察责任扛起来。

要深刻认识和把握抓好巡察整改和成果运用的重要意义，推动巡察整改责任落地见效。要深刻认识和把握巡视巡察在党和国家监督体系中的战略作用，贯通各类监督力量，有效推进巡察监督。

会议要求，要结合实际把握本轮巡察特点，聚焦监督重点，优化工作方法，切实提升巡察工作质效。要聚焦党中央各项决策部署在基层的落实情况，紧扣被巡察单位职能责任，把监督落在细处。要聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题，了解担当尽责、为民服务和依法廉洁用权等落实情况。要聚焦基层党组织建设，了解领导班子、选人用人和干部队伍建设情况。巡察干部队伍要强化使命担当，从严从实加强自身建设，夯实巡察工作高质量发展的组织基础，做到特别讲政治、特别守规矩、特别敢担当，在巡察中锤炼斗争本领，推进自我革命。

经区委批准，十一届区委第二轮巡察将对区档案局、区城管执法局、区妇联、区商务委、团区委、区市场监管局、区体育局、南站管委办、天平街道、漕河泾街道及下辖的居民区党组织开展常规巡察。

接受十一届区委第二轮巡察的8家单位党组织和2个街道党工委主要负责人，区委组织部、区委宣传部、区审计局、区纪委监委相关监督室、派驻纪检监察组，区委巡察办、区委巡察组全体成员参加会议。